



The Intergovernmental Forum on Mining, Minerals, Metals and Sustainable Development

ПРЕСС-РЕЛИЗ

19 сентября 2007 г. Межправительственный форум по горнодобыче, металлам и устойчивому развитию завершил своё трёхдневное ежегодное Общее совещание, проходившее в Женеве (Швейцария) под эгидой Конференции ООН по торговле и развитию (ЮНКТАД). Совещание открыл генеральный секретарь ЮНКТАД д-р Супачай Панитчпакди, отметивший, что «добывающая отрасль может внести крупный вклад в национальное экономическое развитие и уменьшение бедности». Целый ряд членов Форума сообщили, что, со времени прошлого совещания и во исполнение взятых на себя перед Форумом обязательств, они начали проводить в жизнь ряд политик и практик.

Совещание этого года сосредоточилось на тех политиках и практиках правительств и добывающей отрасли, направленных на обеспечение оптимальных выгод от горнодобычи как на местном, так и на общенациональном уровнях. Обсуждался широкий спектр таких выгод, от развития перерабатывающей промышленности до вклада в обеспечение горнодобычи услугами, оборудованием и пр. Особое внимание обращалось на вклад отрасли в местные инфраструктуры, образование и здравоохранение, особенно в отдалённых регионах, где обычно и происходит горнодобыча. Вместе с тем, существует понимание необходимости учёта условий каждой конкретной страны, ее юридической системы, культуры, ценностей, истории, потребностей и учреждений. Форум обсудил подходы к достижению понимания местным населением проблематики развития горнодобычи и его участия в этом развитии, а также важность проверки результатов.

Учитывая, что в среднесрочной перспективе существует вероятность значительного превышения спроса на минералы над их предложением, Форум порекомендовал межправительственным агентствам – таким, как Всемирный Банк, МВФ, среди прочих, – считать приоритетной разработку новых стимулов для поддержки геологической разведки и изыскательских работ, особенно в развивающихся странах. При этом Форум подчеркнул необходимость такого ведения изыскательских работ и последующей добычи ископаемых, чтобы социально-экономические выгоды в долгосрочной перспективе превзошли общественные затраты, а такого результата можно достичь только при строгом соблюдении добывающими компаниями директивных правил социальной ответственности корпораций. Кроме того, необходимо, чтобы межправительственные организации и промышленно-развитые страны осуществляли политику и программы, направленные на поддержку развития мощностей, на создание отраслей промышленности, связанных со снабжением и последующей переработкой в горно-добывающем секторе. И наконец, отмечена критическая важность отношений с местным населением и подключения местных общин к системе общенациональных выгод для улучшения уровня жизни.

Участники Форума решили начать оценивать ход внедрения практик устойчивого развития добывающей отрасли в своих странах в соответствии с приоритетами, выделенными в Плане осуществления, одобренном на Всемирном саммите ООН по устойчивому развитию (Йоганнесбург, 2002 г.). Эти подготовительные меры позволят правительствам-участникам принять действенное участие в грядущем совещании ООН, запланированном на 2010/2011 г., когда горнодобыча будет в центре повестки дня. Это мероприятие лишний раз подчёркивает то внимание, которое уделяется сырью как ключевому фактору устойчивого развития.



Участники также сосредоточились на вопросах доступа к рынку. В частности, они выразили озабоченность использованием экологических и здравоохранительных соображений для создания необоснованных и ненужных препятствий торговле минералами, металлами и продуктами их переработки.

Участники Форума договорились о том, что ключевой темой следующего совещания будут режимы налогообложения, поскольку они связаны с вопросами об инвестиционных решениях, распределении доходов, закрытии шахт и заброшенных шахтах. Правильное управление и генерирование и оптимизация местных и национальных выгод от минеральных ресурсов остаются главным предметом заботы Форума.

В этом году к Форуму присоединились Индия и Ботсвана, доведя до 38 число членов. Остальными участниками Форума являются Аргентина, Боливия, Бразилия, Буркина-Фасо, Бурунди, Великобритания, Габон, Гана, Гвинейская Республика, Доминиканская Республика, Замбия, Канада, Казахстан, Кения, Киргизия, Мавритания, Мадагаскар, Малави, Мали, Марокко, Мексика, Монголия, Нигер, Нигерия, Российская Федерация, Румыния, Свазиленд, Сенегал, Суринам, Танзания, Уганда, Уругвай, Филиппины, Эфиопия, ЮАР и Ямайка. Европейская Комиссия, Германия, многосторонние агентства (ЮНКТАД, ЮНДЕСА, ЮНЕП, МОТ, Всемирный Банк и Группа исследований по металлам) присутствовали в качестве наблюдателей.

Форум выразил признательность за финансовую поддержку ряду доноров: Министерству международного развития Великобритании, Министерству природных ресурсов Канады, Министерству экономического развития Германии, Департаменту ООН по экономическим и социальным вопросам и Министерству иностранных дел и международной торговли Канады.

Учреждённый в 2005 г. в ответ на предложение, выдвинутое на Всемирном саммите по устойчивому развитию, проходившем в Йоганнесбурге (ЮАР) в 2002 г., Форум провёл выборы нового Исполнительного Комитета.

Более подробная информация:

Гэри Нэш / Gary Nash
Помощник заместителя министра и старший советник
Министерство иностранных дел и международной торговли Канады
Assistant Deputy Minister & Senior Advisor,
Foreign Affairs and International Trade Canada,

125 Sussex Drive, Ottawa, Ontario, Canada,
K1A 0G2
Тел: 613-943-0912
E-mail: gary.nash@international.gc.ca

Олле Остенссон / Olle Ostensson
Заведующий секцией диверсификации и природных ресурсов
Управление товаров
Chief,
Diversification and Natural Resources Section
Commodities Branch
UNCTAD, Switzerland

Тел: 41 22 917-57 61
E-mail: Olle.Ostensson@unctad.org